Алгебра и аналитическая геометрия		Контрольная работа 1
Контрольная работа №1.
Операции с матрицами. Определители. Матричные уравнения. Ранг матрицы. Координаты вектора в базисе.
Требования к оформлению работы
1.  Работа выполняется в рукописном виде.
2. Должны быть указаны:
a. номер контрольной работы, название работы и номер варианта;
b. фамилия, имя, отчество полностью;
c. название группы.
3. Выполняется только свой вариант, определяемый по общим правилам. Решение не своего варианта не проверяется.
4. Решить необходимо все задачи.
5. Не проверяются работы, являющиеся копиями уже проверенных работ. 
6. [bookmark: _GoBack]Записав условие задачи, ниже приведите её полное решение, не опуская промежуточных вычислений, с полным теоретическим обоснованием.

Вариант 1.1
1. Найдите матрицу D = (3A − 4B) C, если
[image: ]
2. Вычислите определитель 
[image: ]
3. Решите матричное уравнение
[image: ].
4. Найдите такие значения параметров p и q, если они существуют, при которых ранг матрицы 
[image: ]
равен двум.
5. Относительно канонического базиса в R3 даны четыре вектора:
f1(1, −1, −1), f2(1, 1, −1), f3(1, 1, 1), x(4, 0, −2). 
Докажите, что векторы f1, f2, f3 можно принять за новый базис в R3. Найдите координаты вектора x в базисе fi.



Вариант 1.2
1. Найдите матрицу D = C (3A − 4B), если
[image: ]
(В ответ ввести вторую строку матрицы D.)
2. Вычислите определитель
[image: ].
3. Решите матричное уравнение X
[image: ]
4. Докажите, что третья строка матрицы
[image: ]
является линейной комбинацией первых двух.
Найдите коэффициенты этой линейной комбинации.
5. Относительно канонического базиса в R3 даны четыре вектора: 
f1(9, 3, 5), f2(2, 0, 3), f3(0, 1, −1), x(−14, −7, −3). 
Докажите, что векторы f1, f2, f3 можно принять за новый базис в R3.
Найдите координаты вектора x в новом базисе.

Вариант 1.3
1. Найдите D = (2AB + 3AC), если
[image: ]
(В ответ ввести вторую строку матрицы D.)
2. Вычислите определитель 
[image: ]
3. Решите матричное уравнение
[image: ]
4. Найдите то значение параметра p, если оно существует, при котором строки матрицы 
[image: ]
линейно зависимы.
5. Относительно канонического базиса в R3 даны четыре вектора:
f1(3, 2, −4), f2(4, 1, −2), f3(5, 2, −3), x(9, 5, −8). 
Докажите, что векторы f1, f2, f3 можно принять за новый базис в R3. Найдите координаты вектора x в базисе fi.



Вариант 1.4
1. Найдите матрицу D = (2BA + 3CA), если
[image: ]
2. Вычислите определитель
[image: ].
3. Решите матричное уравнение
[image: ]
4. При каком значении параметра p ранг матрицы
[image: ]
равен трём?
5. Относительно канонического базиса в R3 даны четыре вектора:
f1(4, 2, −1), f2(5, 3, −2), f3(3, 2, −1), x(4, 3, −2). 
Докажите, что векторы f1, f2, f3 можно принять за новый базис в R3. 
Найдите координаты вектора x в новом базисе.

Вариант 1.5
1. Найдите матрицу D = (AC − AB), если
[image: ].
(В ответ ввести вторую строку матрицы D.)
2. Вычислите определитель 
[image: ]
3. Решите матричное уравнение
[image: ]
4. При каком значении параметра p, если оно существует, последняя строка матрицы
[image: ]
является линейной комбинацией первых трёх строк?
5. Относительно канонического базиса в R3 даны четыре вектора: 
f1(1, 1, 1), f2(1, 2, 3), f3(1, 3, 6), x(4, 7, 10). 
Докажите, что векторы f1, f2, f3 можно принять за новый базис в R3. Найдите координаты вектора x в базисе fi.

Вариант 1.6
1. Найдите матрицу D = (CA − BA), если
[image: ]
2. Вычислите определитель
[image: ]
3. Решите матричное уравнение
[image: ]
4. При каком значении параметра q, если оно существует, обведённый минор матрицы A является базисным? Матрица A имеет вид 
[image: ]
5. Относительно канонического базиса в R3 даны четыре вектора:
f1(4, 2, −1), f2(5, 3, −2), f3(3, 2, −1), x(12, 7, −3). 
Докажите, что векторы f1, f2, f3 можно принять за новый базис в R3. 
Найдите координаты вектора x в базисе fi.

Вариант 1.7
1. Найдите матрицу D = A + 2AC, если
[image: ]
(В ответ ввести вторую строку матрицы D.)
2. Вычислите определитель
[image: ]
3. Решите матричное уравнение
[image: ]
4. Найдите то значение параметра q, при котором ранг матрицы 
[image: ]
минимален.
5. Относительно канонического базиса в R3 даны четыре вектора:
f1(1, −3, 4), f2(2, 1, −5), f3(−3, 5, 1), x(−1, 9, −4). 
Докажите, что векторы f1, f2, f3 можно принять за новый базис в R3. 
Найдите координаты вектора x в базисе fi.



Вариант 1.8
1. Найдите матрицу D = A + 2CA, если
[image: ]
(В ответ ввести третью строку матрицы D.)
2. Вычислите определитель
[image: ]
3. Решите матричное уравнение
[image: ]
4. При каком значении параметра p, если оно существует, строки матрицы
[image: ]
линейно зависимы?
5. Относительно канонического базиса в R3 даны четыре вектора: 
f1(5, 3, 5), f2(2, 0, 3), f3(0, 1, −1), x(−14, −7, −13). 
Докажите, что векторы f1, f2, f3 можно принять за новый базис в R3.
Найдите координаты вектора x в базисе fi.

Вариант 1.9
1. Найдите матрицу C = AB − BA, если
[image: ]
2. Вычислите определитель
[image: ]
3. Решите матричное уравнение
[image: ]
4. При каком значении параметра p, если оно существует, строки матрицы 
[image: ]
линейно зависимы.
5. Относительно канонического базиса в R3 даны четыре вектора: 
f1(1, 2, 3), f2(2, 3, 1), f3(1, 1, −3), x(2, 4, 1). 
Докажите, что векторы f1, f2, f3 можно принять за новый базис в R3. 
Найдите координаты вектора x в базисе fi.

Вариант 1.10
1. Найдите сумму диагональных элементов матрицы
[image: ]
2. Вычислите определитель
[image: ]
3. Решите матричное уравнение
[image: ]
4. Докажите, что третья строка матрицы
[image: ]
является линейной комбинацией первых двух. Найдите коэффициенты этой линейной комбинации.
5. Относительно канонического базиса в R3 даны четыре вектора:
f1(3, 2, 1), f2(2, 3, 1), f3(−1, −3, −1), x(2, 1, 1). 
Докажите, что векторы f1, f2, f3 можно принять за новый базис в R3. 
Найдите координаты вектора x в базисе fi.
6
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